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Kleine Anfrage
des Abgeordneten Dr. Heiner Garg (FDP)

und

Antwort

der Landesregierung - Ministerprasident

Kommunikation in Krisensituationen der Landesregierung

1. Fiur welche Krisensituationen ist der Haushaltstitel 531 03 “Kommunikation in Kri-
sensituationen” im Einzelplan 03 01 vorgesehen?

Veranschlagt sind die Haushaltsmittel fir einen Rahmenvertrag mit einem exter-
nen Dienstleister. Der Dienstleister soll die Landesregierung dabei unterstitzen
und beraten, wie sie in Situationen mit besonders hohem Kommunikationsbedarf
die Medien und die Offentlichkeit schnell, umfassend, detailliert und transparent
informiert. Beispiele aus der Vergangenheit fur solche Ereignisse und Situationen
mit zeitweise erhohtem Kommunikationsbedarf sind Krisen wie die Keimfunde am
UKSH, die Havarie der ,Pallas”, die Schweinegrippe, Lebensmittelskandale (,Dio-
xin in Eiern“) oder auch besondere Situationen wie der starke Anstieg der Flicht-
lingszahlen im Sommer/Herbst 2015.

2. Welche MalRBhahmen oder Leistungen in welcher H6he wurden aus dem Haus-
haltstitel 531 03 “Kommunikation in Krisensituationen“im Einzelplan 03 01 bisher
finanziert? Bitte begrtiinden und einzeln aufschlisseln.

Die GMSH hat die Leistungen, die aus Titel 0301-53103 finanziert werden sollen,
am 4.3.2016 ausgeschrieben. Insofern wurden bis dato keine Mal3hahmen und
Leistungen finanziert.

3. Welche MalRnahmen oder Leistungen in welcher Hohe sollen in 2016 noch aus
dem Haushaltstitel 531 03 “Kommunikation in Krisensituationen“ im Einzelplan 03
01 finanziert werden? Bitte begrinden und aufschlisseln.
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Die GMSH hat folgende Beratungs- und Unterstutzungsleistungen ausge-
schrieben:

Durchfiihrung von Workshops fur die Analyse der Pressestellen im Hinblick
auf ihre Aufstellung fur die Bewaltigung krisenhafter Situationen, sowie da-
rauf aufbauend Erstellung eines Krisenmanagementkonzepts mit Schulung
der Mitarbeiterinnen.

Beratung beim Auf- und Ausbau von Informationsplattformen im Internet und
in den sozialen Netzwerken fur die Kommunikation in krisenhaften Situatio-
nen.

Begleitender Einsatz vor Ort bei krisenhaften Situationen mit Unterstiitzung
der Pressesprecherinnen und der Leitungsebene bei der Kommunikationsar-
beit einschl. Monitoring der Ablaufe.



